



以基督耶稣的心为心

《圣经》是一部奇妙的书，它蕴藏着丰富的真理宝藏，是人所无法探测穷尽的。人生的真谛，万象的由来，世界的变迁，都能在这里找到答案。我们查考圣经，能解除心头的疑难：什么是罪恶的根源，其最终结局是什么？上帝为什么不铲除一切痛苦，忧伤，病患和灾害？为什么不消灭死亡？世界上为什么有我？我从哪里来，又往哪里去？

圣经对这些问题有权威性的答案。我们请大家来一步一步地查考圣经，发现其以基督为中心的真理。我们先来读腓2:5-11的话：“你们当以基督耶稣的心为心。他本有上帝的形象，不以自己与上帝同等为强夺的，反倒虚己，取了奴仆的形象，成为人的样式，既有了人的样子，就自己卑微，存心顺服，以至于死，且死在十字架上。所以上帝将他升为至高，又赐给他那超乎万名之上的名，叫一切在天上的，地上的和地底下的，因耶稣的名无不屈膝，无不口称耶稣基督为主，使荣耀归与父上帝。”

1) 请您说明“耶稣基督”这名字的意义。他是指同一个人的两个名字吗？为何有时单称“耶稣”？

答：在太1:21,天使说：“你要给他起名叫耶稣，因他要将自己的百姓从罪恶里救出来。”“耶”代表“耶和華”。“稣”是“拯救”的意思。“基督”是希腊文 Christos 的译音，是“君王”的意思。

2) 有人说耶稣不过是个善良的伟人。请问您用什么来证明耶稣确有上帝的形象，并与上帝同等？

答：圣经对此有充分的证据。圣经是自己的见证，因为它是创造天地的主奇妙的作品。世上没有别的书可与圣经相提并论，与之媲美。对圣经成书过程之独特，以及书中所载事迹的真实，任何人都不必盲目地接受。上帝要我们以至诚之心来研究他的话，诚服于其对耶稣基督的神性所提供的证据。

3) 请你列举一些导致圣经成书的奇妙事例，以及圣经对耶稣基督的神性所提供的证据。

答：圣经共分66卷，曾由40位作者在1600年内写成。因每位作者的性格经历互异，故各卷书的风格不同，却为独一真神和他的儿子基督作出了一致的见证。66卷书各不矛盾，同声见证上帝和他的圣子。这事实就足以证明，上帝是全书的原作者。彼后1:21说：“人被圣灵感动，说出上帝的话来。”基督离世之前论圣灵说：“他要将一切的事指教你们，并且要叫你们想起我对你们所说的一切话。”“只等真理的圣灵来了，他要引导你们明白一切的真理，因为他不是凭自己说的，乃是把所听见的都说出来，并要把将来的事告诉你们。他要荣耀我，因为他要将受于我的告诉你们。”（约14:26；约16:13,14）

4) 您能不能举出一些圣经章节表明基督是与父同等的？

答：基督降世700年前，以赛亚曾论到他的诞生说：“有一婴孩为我们而生，有一子赐给我们，政权必担在他的肩头上。他名称为奇妙策士、全能的神、永在的父，和平的君。”（赛9:6）耶稣降世住在人间时，自己见证说：“我与父原为一。”（约10:30）约1:1-3,约1:14说：“太初有道，道与上帝同在，道就是上帝。这道太初与上帝同在。万物是藉着他造的；凡被造的，没有一样不是藉着他造的。道成了肉身，住在我们中间，充充满满地有恩典，有真理。我们也见过他的荣光，正是父独生子的荣光。”

5) 请解释这句话：基督“不以自己与上帝等同为强夺的。”这“抢夺”是什么意思？

答：这话指早先威胁颠覆上帝政权的大叛乱。有个名叫路锡甫（“明星”之意）的天使妄想与上帝平等，发动叛变，是罪恶的根源。惟独圣经里才有这原始记录：“明亮之星，早晨之子啊！你何竟从天坠落？你心里曾说：‘我要升到高云之上，我要与至高者同等。’”路锡甫企图抢夺上帝的主权，结果成了魔鬼撒旦；而基督本与上帝同等，却自愿从至高之位上下来，给宇宙众生留下真正谦卑的光辉榜样，是人人都当效法的。上帝希望在他的每个受造生灵身上看到基督的这种形象。



6) 我发现基督的谦卑表现在他对天父旨意的完全顺服上，对吗？

答：对。真正的谦卑表现在人对上帝的顺服；基督是存心顺服以至于死，且死在十字架上。他对我们说：“你们若遵守我的命令，就常在我的爱里；正如我遵守了我父的命令，常在他的爱里。”（约15:10）

基督的谦卑发自我爱父的心和对父天慈爱的深深领受。其中没有自私的成分。他给我们留下的是舍己的榜样。他说：“若有人要跟从我，就当舍己，背起他的十字架来跟从我。”（太16:24）耶稣顺服的榜样实在值得我们效法。这种顺服需有真实的自我舍弃的精神。基督的谦卑是对路锡甫的骄傲的有力谴责，他的顺服是对路锡甫反叛的无声的抨击。骄傲至今仍阻挡人顺服上帝。罗8:7-8说：“原来体贴肉体的，就是与上帝为仇，因为不服上帝的律法，也是不能服；而且属肉体的人不能得上帝的喜悦。”

7) 我们的确需要作一番自省的工夫。我们可否说，我们读的这段经文是对上帝救赎大计的总结？

答：可以。“上帝爱世人，甚至将他的独生子赐给他们。”（约3:16）这以子对父的顺服为前提。基督要在十字架上献上自己，作为全人类的赎罪祭。如此一举成就了对撒但的定罪和对罪人的救赎两项大功。在十字架上，路锡甫的狂傲与叛逆和基督的谦卑与顺服都暴露在宇宙面前。基督品德的优美惊天动地，一切受造之物无不屈膝，口称他那超乎万名之上的名。上帝之子耶稣基督绝妙的品德有没有打动你的心灵？上帝说：“你们当以基督耶稣的心为心。”（腓2:5）

8) 可是，上帝为什么还不消灭撒但，除掉他所引起的一切祸害呢？

答：圣经向我们保证：毁灭撒但是上帝计划的最终目的之一。上帝很快就会宣布：“看哪！我将一切都更新了。不再有死亡，也不再有悲哀、哭号、疼痛，因为以前的事都过去了。”（启21:5,4）惟有在上帝来治理世界，施行公义，将魔鬼扔进火湖之后，这一美景才能成为现实。在此之前，上帝耐心等待众人自愿接受他的爱，不愿有一人的事奉是出于惧怕。因“爱里没有惧怕。”（约一4:18）上帝的最终目的是“叫一切在天上的、地上的和地底下的，因耶稣的名，无不屈膝，无不口称耶稣基督为主，使荣耀归与父上帝。”这里所提到的诚服分为三步：

a) “在天上的”指弗3:10：“为要藉着教会使天上执政的、掌权的，现在得知上帝百般的智慧。”

当耶稣在十字架喊“成了！”的时候，诸世界都看清了救赎计划的最终目的。他们齐声欢呼上帝的公义和慈爱得到了澄清和证实。

b)

但在地上却不然。善恶大斗争还要进一步发展，经过1260年的罗马教皇的大背道，上帝向全世界传扬永远的福音的计划还有待揭示与实现，好让“在地上的”——数以亿计的地上的居民，看清斗争的关键而各人作出决定，自己要站在哪一边。故此上帝仍在等待。

c) “地底下的”——撒但和他的使者仍在顽抗。启20:7-

9说：“等那一千年完了，撒但必从监牢里被释放，出来要迷惑地上四方的列国。叫他们聚集争战。他们围住圣徒的营与蒙爱的城；就有火从天降下，烧灭了他们。”在烧灭他们之前，上帝要向恶人显现，宣布对他们的最后判决。启20:12说：“我又看见死了的人，无论大小，都站在宝座前。案卷展开了，并且另有一卷展开，就是生命册。死了的人都凭着这些案卷所记载的，照他们所行的受审判。”在这时候，所有在生命册上无名的人将看清他们的灭亡，只能怪自己，因他们轻忽了上帝的慈爱的邀请，而甘愿服事自我与撒但。路锡甫曾妄想与至高者同等。只要他还有一个追随者，上帝就允许他做这世界的王。但到了最后，天地众生因耶稣的名，无不屈膝，无不口称耶稣基督为主。撒但的权势无人听从了。他自己也不得不屈膝认输，承认他的失败全是咎由自取。

上帝就是爱。当撒但初犯罪时，上帝若将他立即消灭，其他天使就不能看明罪恶及其后果是何等可憎。所以上帝因他的智慧与远见，耐心等待，给所有受造之物回应上帝之大爱的机会。今天，上帝仍在耐心等待，希望你我决心因真心爱他，并感激他在基督里所显示的大爱而顺服他。



9) 根据这段论述路锡甫的骄傲与反叛的经文，我们能说魔鬼是上帝造的吗？

答：不能这么说。魔鬼不是上帝造的；他造的是个完美的天使。在结28:15上帝对这第一个犯罪的“受膏的基路伯”说：“你从受造之日所行的都完全，后来在你中间又察出不义”所以我们只能说，上帝造的是个完美的天使，但象人一样，天使也有道德意识上的自决权：可自由选择服从的对象。

10) 上帝能不能把天使和人类都造得完美无缺，不能犯罪呢？

答：上帝是全能的，当然能造出不会犯罪的生灵，但他们必是机器人，不是有道义感和自决权的生灵了。“上帝就是爱”（约一4:8）

他要全宇宙布满能感念他的大爱并甘心以爱相应的生灵。人是按着上帝的形象造的；这形象的实质就是爱。但爱是以自由为基础的；惟独享有自由的人才能真实地爱。做丈夫的不能藉鞭打其妻而得到她的爱，而只能用爱来赢得爱。为此，在上帝所造的生灵作出爱他或不爱他的抉择之前，他不愿诉诸武力。现今他仍在等待，但不会无限期地等下去。

11) 您的意思是说，上帝赋予人类和天使真正的自由：有顺从的自由，也有不顺从的自由，对吗？

答：对！上帝能预见未来，预防在他所造的生灵中，会有一个滥用其自由权；所以在上帝决定创造享有自决权的生灵时，他已作好准备应付罪的隐患。为此他制定了救赎计划，作出了无限的牺牲，让他的儿子替罪人舍命，从而向全宇宙证明上帝无限的大爱。这叫作“爱的无限代价”。上帝的计划不单是要拯救罪人，而是要保证爱的永存，让得赎的生灵能因享有真正的自由而永远由衷地敬爱上帝。

12) 圣经里真有话说，上帝预先看到了罪的入侵而制订救赎计划吗？

答：是的。弗1:4,5说：“上帝从创立世界以前，在基督里拣选了我们，使我们在他面前成为圣洁，无有瑕疵；又因爱我们，就按着自己意旨所喜悦的，预定我们藉着耶稣基督得儿子的名分。”彼前1:20说：基督“在创世以前是预先被上帝知道的，却在这末世才为你们显现。”启13:8说，主是“从创世以来被杀的羔羊。”提后1:9说：“这恩典是万古之先，在基督耶稣里赐给我们的。”

13) 这真是奇妙而宝贵的真理。可是圣经的这项教训是否为罪的存在提供一个原谅它的借口了呢？

答：不是。基督说：“人子固然要照所预定的去世，但卖人子的人有祸了。”（路22:22）主先说他要照所预定的去世。犹大出卖基督的罪虽是上帝早已预见并在圣经中预言了的。犹大却不可因此而得以开脱罪责。因他是有完全的自由意志，有道义感和自决权的人。出卖基督是他有意的抉择，必须承担不可推卸的责任。魔鬼也一样，是咎由自取，罪有应得；上帝预见反叛，并不减少撒但该承担的责任。基督说：“绊倒人的事是免不了的，但那绊倒人的有祸了。”（太18:7）撒但必须为自己的罪负责。

14) 圣经中有没有说，撒但和犹大也有悔改得救的机会？

答：犹大与彼得、约翰等一样是基督的门徒。但他没利用这天赐良机来真实悔改跟从耶稣。路锡甫曾是上帝宝座前地位最高的天使。竟在上帝煌煌威仪当前犯罪。帖后2:7称他为“不法的隐意。”

“隐意”又称“奥秘”，非人的意识所能测透。他犯罪的过程，起先必是有悔改机会的，但因骄傲自恃，执迷不悟，终于不思悔改，越过了回头的极限。



Bible answer 圣经问答

路锡甫和犹大是一面镜子。凡有机会明白真理，却仍执迷不悟，在真理面前抽身而退，一味纵容自我的人，务要受警诫。凡不以事奉上帝为至上，最终沦为罪奴的人，都难免一去不归，追悔莫及。我们奉劝各位朋友，早作决断，脱离罪恶，来就耶稣。不要犹豫彷徨。上帝对你说：“在悦纳的时候，我应允了你；在拯救的日子，我搭救了你；看哪，现在正是悦纳的时候，现在正是拯救的日子。”（林后6:2）惟愿今天成为你得蒙救恩的日子，你将永远不会后悔，因今天将是你的第二个生日。“你当以基督耶稣的心为心。”（腓2:5）他要赐你幸福，待你如同上帝的新生婴孩。